Сочинение 

Страна должна знать своих героев.

                     В жизни всегда есть место подвигам.

                                                             М. Горький

        Герой. Героизм. Когда мы слышим эти слова, у любого из нас возникает представление о мужестве, отваге, об исключительной личности. И не зря появляются такие ассоциации, ведь как-то так сложилось, что привыкли мы называть героем того, кто, преодолевая всякие трудности, подвергая себя  лишениям и опасностям, рисковал здоровьем, жизнью, спасая друга, ближнего, защищая Родину, семью. Конечно, по-другому и не назовёшь человека, который проявляет бесстрашие и смелость. 

Мы, поколение 21 века, немало знаем о героях Великой Отечественной войны, Афганской и Чеченской войн. Мы знаем о них из книг, фильмов и рассказов тех, кто волею судьбы прошел через эти войны. Кто не вернулся, они все герои, кто выжил и вернулся домой, они тоже герои. И мы ими гордимся. Мы гордимся и теми, кто поднимал страну в тяжёлые послевоенные годы, кто создавал всё то, что мы имеем сегодня. 

Время не стоит на месте. Каждая эпоха имеет своих героев. Во все времена человечество мечтает о мирной жизни и созидательном труде. Но сегодня особенно остро у нас стоит вопрос о человеческом факторе. Ведь мы постоянно слышим, что молодёжь другая, не такая, жестокая, равнодушная, что растут потребители, не желающие ничего отдавать. Что же получается? Моё поколение – это поколение чёрствых, безразличных людей? Что мы не способны на проявление благородства? Отваги? Героизма? Я думаю иначе. Всегда было и хорошее и плохое. Это вечное.

Что нас объединяет, сегодняшних школьников? Мы любим свою Родину и хотим стать полезными для неё. Мы патриоты. Мы способны на добрые поступки. Мы стремимся стать достойными людьми и гражданами. И каждый идёт к этому по-своему, в силу характера и способностей. 

 Я учусь в 11 классе. Каждый из нас старается вписать свою страницу в историю школы, села. Мы любим свою школу и хотим гордиться ею всегда, сколько бы потом ни прошло лет после её окончания.  Наша отличная учёба, победы в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах – это славная биография школы, ведь школа живёт своими учениками, выпускниками. А школа нас готовит к жизни, и мы должны стать для неё героями. Конечно, не надо ждать пять, десять или более лет, чтобы показать себя с лучшей стороны. Важно каждый день, каждую минуту быть человечным, вежливым, внимательным к окружающим, отзывчивым. Ответить добрым словом на приветствие, проявить чуткость к пожилому человеку, протянуть руку помощи нуждающемуся, иметь активную жизненную позицию во всём и всегда, а не сторониться каких-то общественных дел, мол, без меня справятся или поступать по принципу «лишь бы не меня»,  любить природу, заботиться о чистоте и красоте улиц и села – это в наших силах сегодня. 

     И именно такими героями  в нас воспитывает общественное объединение старшеклассников «Лидер»,  которая базируется на базе  МОУ «Шемуршинская средняя общеобразовательная школа» Наша организация старшеклассников «Лидер» совсем ещё молодая и постоянно меняющаяся, так как каждый, кто становится её членом, рано или поздно, а вернее через 3 года, заканчивают школу. Но большинство  участников этой организации уже вне стен школы,  вступив во взрослую жизнь, продолжают оставаться «лидерами», потому что по-другому эти люди не могут.

     История общественного объединения «Лидер» начинается с 2002 года. На общешкольной конференции школьников было принято решенье о создании общественной, независимой организации старшеклассников. Решение было обусловлено стремлением быть независимым, принимать какие-то решения в пользу самих старшеклассников, приносить пользу обществу и учиться быть лидером. Первым  Президентом общественного объединения старшеклассников «Лидер» была Сапрукова Элина, собственно с неё, можно сказать, всё и начиналось. Она и сейчас является лидером, лидером по жизни. Элина учится в педагогическом университете и из нее выйдет прекрасный учитель.  Катя Полякова тоже была членом «Лидера», сейчас она учится на юридическом факультете Чувашского Государственного Университета. К  ее мнению уже сейчас прислушиваются старшекурсники. Можно было бы перечислять членов организации  до бесконечности, потому что за те пять лет, что существует наш «Лидер», многие бывшие выпускники нашей школы – это бывшие члены общественного объединения «Лидер». Нам есть на кого равняться, есть к чему стремиться. 

      «Лидер» - это в своем роде творческое сообщество единомышленников, объединяющее подростков, взрослых, помогающих искать друг другу душевную гармонию в нашем непростом мире. Наша организация учит правильно мыслить, учит дружить, прививает  чувство ответственности не только за себя, но и помогает осознать, что от правильности твоих действий, зависит успех всех остальных. Учит не унывать, не раскисать, решительно преодолевать трудности. Всё начатое доводить до конца. Учит быть успешным, учит быть Личностью, учит правильно определять свою позицию. У нас воспитывается чувство самосознания и ответственности друг за друга. Вместе нам легче отстаивать свое дело, вместе нам интересно. 

    Учитывая проблемы, интересы и возможности членов организации,   мы определили для себя программу деятельности. Определены два пути:

- Программа “Магия слов”

- Программа “Лукошко добрых дел”.

       Программа “Магия слов” направлена на  формирование у детей добросовестного отношения к внешкольной деятельности, вовлечение как можно больше детей к деятельности,  школьной организацией, создание благоприятных условий для развития ребёнка. Создание благоприятного климата в детском коллективе, помощь в проблемах, возникающих у ребёнка в школе, в семье.

        Программа “Лукошко добрых дел»” нацелена на самостоятельное решение проблем, активное участие в акциях, участие в общественно- познавательной жизни, организации, самостоятельном проведении мероприятий, как в рамках школы, так и вне её. Проведение акций, праздников, традиционных дел школьной организации: посвящение в детскую организацию, лучший отряд года,  умение постоять за себя, при необходимости оспаривать свои права.

   В настоящее время творческая группа готовит комплексную долгосрочную программу социального, творческого развития детей и подростков “Путь в третьем тысячелетии”. Она включает в себя три этапа:

  Первый  этап программы “Сила в объединении” (предполагает проведение      конкурсной программы “Рукотворное видение” );

 Второй  этап программы “Шаг в будущее” (экономический проект “Детская организация в XXI веке”, конкурс творчества “Шаг к вершине творчества”, конкурс “Замечательный вожатый”);

Третьи  этап программы “Мы вместе!” (Социальная акция “Пора делать добро”, конкурс проектов программы “Позиция лидера, его место в детской организации”; проектная игра “А это – мы!”).

             С тех пор, как существует наша организация «Лидер», мы ни разу не ударили лицом в грязь, и будем продолжать в том же духе!  Но деятельность организации будет еще успешнее, когда каждый из нас внесёт свой посильный  вклад в деятельность объединения в соответствии со своими способностями и интересами. Нашей общей целью является полезность каждого члена нашего объединения «Лидер» в повседневной жизни, следовательно, каждый из нас должен ответить для себя на вопрос: каким образом я могу и хочу быть полезным.

            Что касается лично меня, то я, как законопослушный член общественного объединения старшеклассников «Лидер», соблюдаю все  законы организации.  И я стараюсь разнообразить свой досуг и досуг других старшеклассников, участвую во всех мероприятиях, проводимых в школе и не только в школе, но и в районе и в республике, стараюсь для других быть примером. Мне нравится такая жизнь: яркая, разнообразная и запоминающаяся. Каждый день моей жизни должен быть прожит не зря. Каждый день должен проходить так, чтобы следующий день хотелось прожит ещё интересней и увлекательней, чему-то научиться или самой чему-то научить других.

            Будущее нашей организации зависит от нас. За время своего пребывания в организации мы должны сделать многое, и в первую очередь, должны воспитать младшее поколение, достойную смену себе, ведь именно им мы доверим свои начинания и продолжения начинаний тех, кто был до нас.  

       Название нашей организации появилось не случайно. Лидер  означает ведущий.  Лидером может стать каждый  ребенок. В «Лидере» действует педагогика сотрудничества. Все задачи решаем сообща и на равных.  И наша задача - строить работу так, чтобы научить всех ребят умению руководить в какой-то ситуации  руководить, а в какой–то  – исполнять. Но в любой ситуации мы сохраняем порядочность.

Еще мне бы хотелось рассказать о структуре нашей организации. Наша организация «Лидер» работает по пяти направлениям:

Первое направление - центр  «Мое Отечество». Центр способствует  патриотическому воспитанию  школьников, организует поисковую работу  по истории школы, проводит лекции в рамках военно-патриотического клуба «Подвиг»,  участвует в благотворительных   акциях, акциях   милосердия, оказывает посильную помощь престарелым, инвалидам, ветеранам войны.
 Второе направление «Пресс- центр». Пресс- центр  выпускает газеты, организует смотры–конкурсы плакатов, рисунков, проводит информационные линейки, размещает информацию  в районной газете и на школьном сайте.

 А  с 2006 года наладили выпуск своей газеты, которая называется «Кнопка». Тираж нашей газеты 50 экземпляров.

Третье направление- центр «Спорт и здоровье».  Этот центр  способствует физическому развитию и самосовершенствованию учащихся, создает условия для формирования  здорового образа жизни; организует и проводит спортивные мероприятия, спартакиады здоровья, спортивные праздники, походы, игры «Орленок», «Зарница»,Вовлекает учащихся  в спортивные секции и кружки

Четвертое направление  нашей работы - центр  «Я и природа». Центр организует  работу   по благоустройству территории школы, привлекает школьников в  посадке деревьев, в работе на пришкольном участке, контролирует   проведение летней практики, организует ремонтные работы трудовых объединений по благоустройству школы, организует сбор макулатуры, пропагандирует природные богатства Чувашии.

 Пятое направление  - центр «Досуг». Центр  проводит коллективно – творческие дела,  распределяет между  членами поручения по подготовке мероприятий; организует оформление праздников, конкурсов, вечеров и т.д.,  принимает заявки и пожелания классов, отдельных учащихся о культпоходах и экскурсиях.
           Члены объединения принимают активное участие в работе центров. Ведь старшеклассники в любой школе определяют лицо школы. Ведь мы являемся носителями культуры, ценностей,  как положительного, так и отрицательного опыта школьного сообщества, и, безусловно, мы должны служить примером для младших.

Организация «Лидер для нас – маленькая страна, в которой мы живем одной дружной семьей. Как  всем известно, любая страна, государство имеет свою символику, которая включает в себя гимн, герб и флаг. И у нашего объединения имеется своя символика. Наш флаг  символизирует  толерантное   отношение друг другу, единство.

В основе герба расположена десятиконечная звезда, символизирующая десять заповедей нашей организации:

1. Уважая каждого, мы видим его уникальность.

2. Мы поддерживаем друг друга в поиске собственных решений.

3. Мы делимся собственным опытом, находя точки соприкосновения, что позволяет нам объединяться.

4. Мы здесь не только для того, чтобы давать советы друг другу, но чтобы услышать и понять друг друга.

5. Мы делимся опытом, учимся слушать, не осуждая.

6. Мы пытаемся решить свои проблемы своими силами.

7. Мы учимся брать ответственность на себя.

8. Мы проявляем свои способности и знания на деле.

9. В процессе взаимодействия мы накапливаем социальный опыт. 

10.В совместной деятельности происходит развитие взрослых и детей. 

В центре звезды изображена раскрытая книга – источник знаний. На ее фоне силуэт человека, зажигающего факел знаний, ведущего за собой к новым победам и свершениям, символом которого является лавровая ветвь. 

 В гимне выражена чувство гордости и ответственности за добрые дела членов объединения «Лидер».
       Хотя     деятельность «Лидера» в большей степени ориентирована на подростков,  в работе организации принимают участие и родители, и учителя, а также младшие школьники. Совместно со взрослыми мы активно участвуем в процессе принятия решений, естественно в рамках, которые соответствуют нашему статусу, ведь программы и деятельность нашей организации направлены на то, чтобы стремиться быть лидерами в различных сферах жизни.        

          Школа – это модель общества. И если мы хотим, чтобы школьники во взрослой жизни стали инициативными людьми, то необходимо сделать их инициативными уже в школе. И если мы хотим, чтобы ребята научились быть самостоятельными, то уже в школе они должны стать самостоятельными. Школа должна научить человека совершать поступки и отвечать за них, принимать ответственные решения, защищать свои права. Всеми этими качествами обладает  каждый  член нашей организации, всеми этими качествами может и должен  обладать каждый современный человек, каждый гражданин нашего общества. Нужно только помочь раскрыться ему, подтолкнуть - и тогда… 

  Расправь, крылья, лети, гордись своим полетом. На тебя равняются тысячи. Оправдай их надежды, не подведи! Твои крылья всё сильнее и сильнее. У тебя за плечами опыт твоих наставников-учителей, товарищей-родителей. У тебя впереди интересное будущее. Твои дела и поступки должны быть примером для многих. Ты их герой, ты герой сегодняшнего дня, ты герой своего поколения и своей эпохи. А страна должна знать своих героев, гордиться ими. 

,

