Сочинение «Чувашия из будущего и для будущего»

Есть прекрасный уголок Земли - Чувашия.  Чаваш ен – это край, богатый талантливыми людьми, интересный своей культурой. Это - «край ста тысяч песен… ста тысяч вышивок…»

Ушедший век ознаменовался огромными достижениями в науке, технике, экономике, культуре, просвещении, здравоохранении, физической культуры и спорта, умственном и физическом совершенствовании человека. 

Я с гордостью могу сказать, что чувашский народ сегодня знают во всем мире. К числу выдающихся деятелей культуры и просвещения  нерусских народов России относится просветитель И. Я.  Яковлев. Поистине на звездную высоту поднял честь и достоинство своего народа один из первых пионеров космоса - Андриян Николаев. Чувашский народ не обделен талантами. В историю  мирового хореографического искусства вошло имя солистки Большого театра России Надежды Павловой. А мировую известность получило творчество поэта Геннадия Айги- неутомимого пропагандиста чувашской культуры за рубежами России.
     Отрадно отметить, что  в нашей республике уделяется   большое внимание спорту. В республике создаются  благоприятные условия для массового увлечения спортом и для подготовки высококлассных спортсменов. Растущий интерес жителей республики к спорту способствует тому, что  Чувашия неоднократно становилась местом проведения престижных международных соревнований. Президент нашей республики Н.В. Федоров отметил, что «школа профессионального спорта Чувашской Республики широко известна в России и за рубежом. Ее воспитанники идут в авангарде  мирового спорта, достигают небывалых высот, устанавливают мировые рекорды…».

Я часто задумываюсь над тем, какой будет наша республика в будущем. А это зависит от нас, шагнет еще дальше к цивилизации и прогрессу или нет? И в моем представлении наша республика в будущем- это край с трудолюбивыми, гостеприимными благородными, прекрасными людьми- настоящими хозяевами своей земли. Край, удивляющий красотой своих лесов, убранством, чистотой скверов и улиц.
Заканчивая мои размышления о Чувашии,  мне  хотелось бы обратиться к своим землякам: дорогие чуваши и жители нашей республики, только усилия каждого из нас  приведут нашу республику к процветанию. Мы должны превратить республику в экологически чистый регион, улучшить  материальное благосостояние.
