      Наша Республика – наш дом, а значит, нам должно быть в нем уютно. Поэтому главной задачей жильцов - хозяев дома - является создание теплой атмосферы. Это, я думаю, в наших руках! 
        Я – житель Чувашии, житель «зеленой» республики. И это дает мне повод размышлять о том, что ждёт меня и окружающих в ближайшем будущем. Мне не безразлична её судьба. Не знаю, как другим, а мне хочется видеть Чувашию в первых рядах среди прогрессивных Республик и регионов - для этого есть все или почти все условия. Люди ждут изменений, и мы – дети – можем их осуществить!
     Это от нас будет зависеть, чтобы огромные, но не безмерные богатства Родины расходовались бережно; чтобы войны,  бессмысленные, непонятные и ненужные, не преследовали ее; чтобы матери плакали от радости и гордости за своих сыновей, а не над их цинковыми гробами; чтобы прекрасное лицо родной Чувашии не обезобразили язвы страшных болезней; чтобы моё поколение не умирало в жуткой агонии от передозировки наркотиков; чтобы никому ненужные дети не протягивали грязные ручонки за подаянием; чтобы старики путешествовали по миру, а не по помойкам… Что же для этого нужно?
     В настоящее время имеются богатые возможности для новых инициатив молодёжи: создаются различные школьные организации, объединения, в которые вовлечены дети разных возрастов, где они приобретают навыки общественной деятельности.

      Детское движение – один из важнейших факторов социализации школьников, мощный инструмент, позволяющий эффективно решать самые сложные задачи. Время сейчас трудное, молодые люди всё чаще конфликтуют с родителями, уходят из дома. Как  помочь им, как защитить их и не растерять интеллектуальный, нравственный потенциал будущих граждан России, чтобы завтра нам на смену не пришли «потерянные поколения».
     И поэтому, я думаю, что первым шагом для самореализации личности становятся именно школьные общественные организации.

     Участвуя в органах школьного самоуправления,  я получаю личный опыт реального управления, непосредственного участия в планировании, проектировании; приобретаю  опыт общения и практических действий.

     О человеке судят по его делам, что он сделал полезного не только для себя, но и для других. В свою очередь, я стараюсь делать всё, для того чтобы жизнь сверстников, друзей в нашей организации была интересной, насыщенной полезными делами. Каждому человеку важно, чтобы его замечали, уважали, ценили. Поэтому мы стараемся быть чуткими  друг к другу, поручать дела по возможностям, желаниям, увлечениям. Трудно, наверное, назвать подвигом то, чем мы занимаемся в нашей организации, и мы вовсе не герои. Но всё это не менее важно для меня, ведь я только начинаю жить, ориентироваться в сложном мире человеческих взаимоотношений. И этот ориентир я получаю в общении, в общих делах внутри организации. Кто знает, возможно,  когда-нибудь среди нас вырастут настоящие герои, которые прославят своими добрыми делами наше село и страну.

       Очень важно, чтобы каждый из нас сумел найти для себя ту область деятельности, которая в наибольшей мере соответствует его интересам и способностям.

      Прежде всего, как мне кажется, нужен руководитель, который способен увидеть Чувашию из будущего ради её достойного будущего. Именно такой руководитель должен своевременно и правильно определять приоритеты.  цели, способы. даже траекторию их достижения. 
     С каждым годом мы замечаем, что улучшается медицинское обслуживание, происходят  изменения в образовании, строятся новые дороги. В послании президента Чувашской Республики Госсовету видно, что за последние годы в Чувашии построено 19 современных Дворцов спорта, многие с бассейнами, 15 из них – в сельских районах. В нашем районе в Шемурше открыта одна из респектабельных  больниц республики, гостеприимно распахнул свои двери для детей и взрослых  физкультуро-оздровительный комплекс.  В Чувашии ведутся большие объемы жилищного строительства и реализуются государственные программы дополнительной поддержки  строительства жилья. 
    Человек будущей Чувашии – это человек, который вправе называть себя глубоко счастливым, который будет испытывать радость от своего труда. Это человек долга и высокой ответственности, это человек верный в дружбе, человек незапятнанной нравственности, человек высокой культуры, который испытывает радость от того, что он способен делать добро другим. Только такие люди должны и, я уверена, будут населять нашу Родину!
      Моего прекрасного будущего нет без прошлого и настоящего. Но если прошлое я изменить не в силах, то моё настоящее зависит от вас, Взрослые, а моё будущее зависит от меня. Будущее моей Родины делается уже сегодня, уже сейчас! Мною. Тобою. Нами. Вами Взрослые!

     Мы – это целый мир, наполненный своими чувствами и грезами. Мы еще молоды.  Молодость – прекрасная пора жизни человека. Все самое лучшее впереди, все дороги открыты и кажется, что весь мир у твоих ног. Нужно только выбрать правильный путь, благодаря которому мир предстает во всем его великолепии и многообразии, где можно достичь небывалых высот. Это период, сопряжённый с мучительно трудным 
процессом самопознания, обретения собственного “Я”. Человеку нужно определить границы своих реальных возможностей, понять, на что он 
способен, утвердить себя в обществе. С другой стороны, в это же время ему необходимо сформировать максимально достоверное представление об окружающим мире, систематизировать ценностные ориентации, политические, нравственные, эстетические воззрения. Жизнь ставит молодого человека перед необходимостью принятия ряда важнейших решений в условиях дефицита жизненного опыта.

        Молодость-это путь в будущее, который выбирает сам человек. Выбор будущего, его планирование- это характерная черта молодого возраста; он не был бы таким притягательным, если бы человек заранее знал, что с ним будет завтра, через месяц, через год.

       Пройдут года…  Наше, пока еще молодое поколение останется в прошлом. Я очень хочу, чтобы мои дети гордились мной и моими сверстниками, чтобы мы вызывали у них чувство восхищения, чтобы миром правили любовь и понимание. 
        Я считаю, что составляющая успеха молодёжи  XXI века – это прежде всего здоровье, цель, призвание, способности, трудолюбие, профессионализм, деловой этикет, внутренняя культура. А также больше всего я ценю в человеке такие чувства и душевные качества, как умение всегда и во всём выполнять свой долг, ставить общественное выше личного, быть правдивым и честным перед товарищами, уметь держать слово, не бояться никаких трудностей…

        Я верю, что Чувашия, Россия, весь мир в будущем будет иным. Мы, люди будущего, люди XXI века.  Я думаю, что в нашем поколении будут преобладать материальные ценности. Ведь когда в кошельке пусто, человеку не до театров и опер. Но это вовсе не значит, что мы станем бездуховными накопителями. Просто мы будем должны построить новую жизнь, чтобы наши дети не задумывались где взять кусок хлеба. Должны сделать так, чтобы перед нами не было выбора: хлеб или книга.

    Вообще мы великие оптимисты. И, несмотря на неурядицы жизни, мы верим в то, что наша жизнь хороша, а позже она будет ещё лучше.  Сегодня нам есть за что сказать «Спасибо». За то, что мы 65 лет живём под мирным небом; за то,  что возвратили молодому поколению веру в Господа; за то, что подарили мне возможность общения с моими сверстниками; за то, что чувствую себя счастливой; за то, что у меня есть мама и папа; да и просто за то, что есть Я на этой прекрасной Земле… 
      Настанет время, когда человека будут уважать за ум, душевные качества, умение работать и приносить пользу обществу, сегодня будущее стало уже не таким, каким оно было вчера. И мы, молодёжь, это  знаем,  и в этих знаниях – уже наша новая сила, новая надежда. Мы рождены для Чувашии из будущего и для будущего!
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