Чувашия из будущего и для будущего.

          Когда я читала послание президента Чувашии, сначала мне было не интересно. Я думала, что будут рассматриваться сугубо политические вопросы, и рядового гражданина это не особо заинтересует. Как бы не так! Я читала дальше и дальше, и написанное вовсе не было скучным вопреки моему изначальному мнению . В послании рассматривались вопросы и проблемы, близкие каждому гражданину нашей республики.

       Будущее Чувашии – это будущее страны, планеты! Мне хотелось бы, чтобы у нас, школьников, была уверенность в завтрашнем дне. Это достойная учеба, любимая работа, крепкая семья, спокойная старость, чистый воздух, вода. Это возможность мечтать. Если каждый на своем месте будет добросовестно выполнять свои обязанности, то, я уверена, многое еще можно изменить, поправить. Я тоже стараюсь выполнять свою работу хорошо, то есть учиться. Это мой пусть и небольшой, но посильный вклад в будущее Чувашии. В недалеком будущем. Я надеюсь, мои накопленные знания пригодятся моей малой родине.  

      ”Слава богу, есть такие люди, которые думают о завтрашнем дне, заботятся о нас простых смертных”.

      Как хорошо звучит слово «будущее”. И сразу подумалось: но ведь каким будет наше завтра, зависит не только от Президента, но и от каждого из нас: от меня, от моей семьи, от моих друзей и близких.

     Ну, конечно. Ведь в каком мире мы живем, зависит от каждого из нас. Не  бросай мусор мимо  урны, не оставляй после себя бардак в роще или в лесу, экономь воду и электроэнергию. Это все в наших силах. Как хорошо сказал Президент: “…каждый из нас может и должен действовать и каждый день, каждый момент подходит, для того чтобы начать ”

       Наша организация “Росток” не стоит в стороне от больших дел. Мы большие любители природы считаем, что большое значение имеет для нас “зеленая революция” Мы уверены в том, что большое внимание следует уделить экологии нашей республики, и сделать это не так-то трудно, если действовать современными усилиями. Это мы и делаем каждую минуту. Каждый час, каждый день. 

      Начать, конечно, в первую очередь необходимо с себя, а так же регулярно проводить различные мероприятия, субботники, разрабатывать другие полезные нововведения, причем не ждать этого от других, а брать инициативу в свои руки. 

       Теперь мы все вместе будем следовать девизу: «жизнь-это движение», что поможет нам не только укрепить наше здоровье, но и усилить силу духа, прибавив возможностей следовать в ногу со временем.

       Так давайте же все вместе сделаем все, чтобы  наша республика стала лучше, чище, красивее. Наше будущее - в наших руках!

