                          Чувашия  из будущего и для  будущего

                                                                     Чувашская земля – родимый край,

                                                                   Позволь мне пред тобою поклониться.

                                                                                                             А. Смолин

Наша Родина Россия велика и многолика. На ее бескрайних просторах в городах и селах проживают сотни тысяч людей самой разной национальности. И у каждого  из них есть своя малая родина – тот уголок земли, где они появились на свет, где прошло их детство. Для нас это  - Чувашия, прекрасный и любимый край, богатый талантливыми людьми,  интересный своей историей, культурой. Край, который славится своим удивительно трудолюбивым народом, душевными песнями, танцами, преданиями и традициями. 

Чувашия – солнечная республика. На ее флаге два цвета: желтый – символ солнца и радости и красный – символ достоинства, могущества и силы.


В нашей республике проживает множество людей. Все они очень разные: добрые, красивые, улыбчивые, вежливые. У всех у них свои интересы: кино, спорт, музыка, танцы. Но их всех объединяет одно – любовь к родному краю.

           Моя малая родина с каждым годом всё ярче расцветает, становится сильнее, могущественнее. Она теперь занимает одно из самых ведущих мест среди других автономных республик. Как неузнаваемо изменился наш чувашский край! На селе созданы все условия для нормальной, полноценной жизни: это и дороги с твёрдым покрытием почти до каждой деревни, везде в домах газ, а скоро и вода потечёт с кранов в наших домах. Наконец-то сельский житель  зажил ничуть не хуже городского человека. А только недавно, кажется, мы и мечтать не могли об этом. Ну, не сказка ли это? Наши родители теперь спокойно могут ходить на работу, зная, что к их приходу дома у них тепло и светло. Печку теперь топить и заготавливать дрова на зиму не надо. А это ведь большая экономия времени! И в деревне сейчас можно жить хорошо. Главное, не надо сидеть, сложа руки. Нужно работать, использовать все возможности родной земли. Ведь наши деды и прадеды жили на ней, и теперь мы должны сделать всё, чтобы в настоящих хозяйских руках она зацвела и плодоносила во благо всего народа нашего чувашского края! 
    Жизнь не стоит на месте, она постоянно движется и заставляет развиваться всё вокруг, включая и сознание человека. Мы – будущее Чувашии, а значит – будущее России. Мы хотим жить в обществе, где человек может полностью раскрыть свои возможности и таланты на благо человечества. Мы хотим, чтобы о нашей республике знали уже не только в нашей стране, но и  за рубежом. Мы хотим, чтобы уважение к Чувашии и гордость за неё опирались на серьёзный потенциал современных технологий.

      Радостно сознавать, что теперь и мы, ещё школьники, можем принять участие в создании новой республики.

      Конечно, в период кризиса есть определённые трудности, но они ведь имеют и положительную сторону: они  учат! Учат избавляться от отжившего, старого, меняют приоритеты.

     Наша задача – сделать так, чтобы все знания, навыки не пропали, чтобы мы смогли использовать их на благо Чувашии, чтобы наша республика и Президент были уверены: будущее Чувашской Республики -  в надёжных руках!

      Недавно внимательно прочитала Послание Президента «Чувашия из будущего для будущего». Как хорошо звучит: «будущее». И сразу подумалось: но ведь каким будет наше завтра, зависит не только от Президента, но и от каждого из нас: от меня, от моей семьи, от моих друзей и близких. 
        Больше всего затронула мудрая мысль: «…дальнейшее развитие цивилизации может быть только в гармонии с природой, а не за счет неё». Да! Президент абсолютно прав в том, что каждый из нас должен повседневно заботиться о природе, чутко реагировать на то, что с ней происходит. «Это должно стать стилем, нормой жизни и поведения живущих в Чувашии», - добавляет Н. В. Федоров. Ну, конечно! Ведь в каком мире мы живем, зависит от каждого из нас. Не бросай мусор мимо урны, не оставляй после себя бардак в роще или в лесу, не гадь на улице, экономь газ  и электроэнергию. Это все в наших силах! Но всегда ли мы соблюдаем эти элементарные правила? Как хорошо сказал президент: « …каждый из нас может и должен действовать и каждый день, каждый момент подходит для того, чтобы начать».   Мы всей школой за прошедшие годы посадили множество деревьев и кустарников, участвовали в различных экологических субботниках и продолжаем эту работу.    
    Хочу отметить еще несколько моментов Послания, которые мне очень понравились.

Первое – это вопрос о  качественном изменении состояния нашего высшего образования. Президент отмечает, что в Чувашии  совершили настоящую революцию в школе, много интересного сделано в начальном и среднем специальном  профессиональном образовании. По оценкам Минобрнауки России, сегодня более 92 процентов чувашских школьников учатся в школах, отвечающих самым высоким мировым стандартам (по России – около 60 процентов). Чувашия находится на втором месте в стране по числу победителей школьных олимпиад. Число наших выпускников, поступающих в лучшие вузы страны, выросло в ХХI веке более чем в сто раз! Америка мечтает о таких показателях среднего образования!

       А что же наша высшая школа? Ни в каких международных рейтингах наши вузы не присутствуют, индекс цитирования их публикаций близок к нулю, дипломы, которые выдают многие, особым престижем в мире, да и в стране, не пользуются, а некоторые просто вызывают подозрение. Проблемы высшей школы не могут быть решены путём административного давления и гнёта. Нужно искать иные пути решения этой проблемы.

      Второе -  это вопрос о здоровье людей, о здоровье физическом, интеллектуальном и моральном, духовном. Если мы действительно homo sapiens, то каждое новое поколение должно быть здоровее, должно избавляться от вредных привычек. 
Увлеченность физкультурой и спортом, неприятие пьянства, курения, наркомании – вот что должно отличать нас, жителей Чувашии, если мы действительно хотим быть успешными. Об этом мы не только много говорим,  но и многое делаем, но данная тема и проблема каждый день, каждую минуту должны находиться в центре внимания. 

          Крепкая семья – залог процветания республики. Также залогом процветания республики являются люди, которым небезразлична судьба своей родины. Именно они, простые труженики, строят будущее Чувашии.

Потому с уверенностью могу сказать, что и моя семья играет свою роль в реализации Послания  Президента. Она, по мере своей возможности, старается сделать что-то полезное для родной Чувашии, чтобы она крепла, процветала и развивалась.

         Чувашия…Родной и любимый край! Каждый из детей твоей земли любит тебя такой, какая есть, без прикрас. Но при этом старается сделать тебя лучше. Каждый твой гражданин гордится твоими сегодняшними успехами и верит в будущее!

         Мне очень хочется внести свой вклад в развитие Чувашии. И я надеюсь, что если каждый сделает, хотя бы одно доброе дело,  жизнь станет лучше.
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