Уважаемый Михаил Васильевич!

Уважаемые участники совещания!

Вашему вниманию предлагается доклад «Об итогах социально-экономического развития Шемуршинского района за 1 полугодие 2011года, о ходе реализации Стратегии   – 2020 и задачах на среднесрочный и долгосрочный периоды»
В докладе подведены итоги деятельности администрации  района по направлениям работы за 1 полугодие 2011 года и определены основные задачи на 2-е полугодие 2011 года.
Сельское хозяйство.
Сельское хозяйство является основным сектором экономики района и от его эффективной работы во многом зависит стабильность социально-экономической ситуации.

Агропромышленный комплекс района представляют   9 сельскохозяйственных    предприятий, 142 крестьянских фермерских хозяйства и личные подсобные хозяйства.

Объем производства сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйств в действующих ценах за  1 полугодие 2011 года в действующих ценах составляет 269 млн.руб, что составляет 101,5% к уровню 1 полугодия 2010 года.
Производство сельскохозяйственной продукции на 100 га сельхозугодий  составляет 1 млн.30 тыс. руб. ( по республике 857,5 тыс. руб.) 
Растениеводство. Общая посевная площадь  сельскохозяйственных культур под  урожай 2011 года в хозяйствах всех категорий составила  19,47(93,8%) тыс. гектаров,  в том числе зерновых и зернобобовых культур – 11,67  тыс.га (97,8%), сахарной свеклы  (фабричной )- 0,343 тыс.га ( 54,3% ), картофеля- 1,77 тыс. га ( 89,1%), овощных культур – 159  га.(118,7%)
Структура посевных площадей выглядит следующим образом:

Зерновые и зернобобовые культуры- 60%;

Сахарная свекла-1,8%;

Картофель-9,9 %;

Кормовые культуры-28,3%;

Для развития перерабатывающей отрасли посеяно 328 га гречихи.

 Планируется получить урожай зерновых и зернобобовых-17,2 тыс. тонн, картофель-30 тыс. тонн, овощей -2,6 тыс. тонн
Животноводство. 
В 1 полугодии 2011 года в хозяйствах всех категорий произведено   мяса 1264,2 тонн (106,1%),   9164  тонн молока ( 94,9 %), 2930 тыс.штук яиц (126,1%). 

   Среднесуточные привесы крупного рогатого скота в сельскохозяйственных организациях составили 539 гр., что на 8 % больше уровня прошлого года. 

Выше районного показателя привесов  крупного рогатого скота в сутки получили в СХПК «Искра»  (673гр.), ООО «Исток» (554 гр.). ООО « Шанс» (553 гр.).  В таких сельхозпредприятиях, как СХПК «Восход» (417 гр.), ЗАО «Мир»  (417гр.) 
ЗАО « Агрофирма Карлинская» (501 гр.) среднесуточные привесы ниже, чем в целом по району.

  Среднесуточные привесы свиней  за истекший год  составили 202 грамма, что больше чем в прошлом году на 6%. 

Ниже районного показателя  в хозяйствах ЗАО « Колос»(92 гр.) и                         ЗАО « Агрофирма Карлинская»(121 гр.)
По состоянию на 01 июля  2011 года поголовье КРС  во всех категориях хозяйств  составило - 8473 гол. (97,7% к аналогичному периоду прошлого года), в том числе коров - 4505 гол. (99,9%), поголовье свиней – 12451 гол. (93,7%),  птицы - 98317 гол. (127,3%), лошадей -873 гол. (101%), овец и коз- 5860 гол. (100,1%). 

Плотность КРС на 100 га с/х угодий по Шемуршинскому району – 34,7 головы (по республике – 26,1 гол.), плотность свиней на 100 га пашни – 64,3 голов (по республике – 30,8 гол.).

Увеличили поголовье КРС  следующие сельхозпредприятия ЗАО «Мир»,  СХПК «Искра», СХПК «Восход». Снизили поголовье КРС – ООО «Шанс», ЗАО  «Агофирма Карлинская, ООО « Исток».
 На сегодняшний  день ООО «Исток» заключил договор на покупку  нетелей черно-пестрой породы  в количестве 150 голов  с РУП «Витебское племпредприятие» Республики Беларусь. Поголовье КРС  в хозяйстве будет увеличено.
Также КФХ Сатеев планирует закупить 100 гол.  племенных нетелей.
В целом снижение поголовья произошло за счет ЛПХ и КФХ в связи с отсутствием кормов.
На сегодня заготовлено:( на 1 августа)
Сено 3220 тонн,что составляет 121% от потребного количества,  сенажа 9460 тонн, что на 132 % больше потребного количества.
Заготовка кормов продолжается, планируется заготовить корма в 1,5 раза больше чем требуется.

Одним из приоритетных направлений Стратегии  является  привлечение инвестиций, в настоящее время сельхозпредприятием  «Исток»  начата реализация инвестиционного проекта «Реконструкция молочно-товарной фермы дойного стада  на 200 голов с откормом молодняка и родильным отделением в д. Верхнее Буяново», сметной стоимостью 66,2 млн. руб. Планируется к реализации  инвестиционные проекты в СХПК « Восход», ООО « Шанс», КФХ « Сатеев» сметной стоимостью 36,7 млн. руб.
Завершена реконструкция молочно- товарной  фермы на 200 гол.  в СХПК « Искра»  на сумму 6,6 млн. руб. В 2010 году хозяйством приобретено 48 гол. племенных телок.
За 1 полугодие 2011 года  объем господдержки организациям агропромышленного комплекса за счет средств федерального бюджета составил 10,5 млн. руб., из республиканского  бюджета  7,1 млн. руб.
Кредиты для развития ЛПХ в 1 полугодие 2011 года получили 391 человек, на сумму 75,8 млн. руб.,  против 246 чел., на сумму 39,2 млн. руб. в 1 полугодии 2010 года. Всего с начала реализации проекта 3270 чел, на сумму 514,738 млн. руб. Удельный вес личных подсобных хозяйств, привлекших льготные кредиты за 2006-2011 годы, составляет 53,0 % (в целом по республике – 28,3 %).

Промышленность


За 1 полугодие 2011 года предприятиями района произведено промышленной продукции  на сумму 5993 тыс. рублей, что составляет 101  % к уровню 1 полугодия 2010 года.

Объемы производства по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличили Шемуршинский участок ГУП ЧР «Чувашский лесхоз», снизили  ЗАО «Шемуршинсксельэнерго», АУ ЧР «Редакция Шемуршинской районной газеты  «Шамарша хыпаре».

В 1 полугодии 2011 года зарегистрировано еще одно предприятие  по виду деятельности «обрабатывающее производство» (ООО « Форест).

К концу 2011 года  начнется производство гречневой крупы, Шемуршинским участком ГУП ЧР «Чувашский лесхоз» приобретен станок для производства срощенного бруса, все это позволит увеличить объем производства промышленной продукции.
В 2011 году в районе планируется произвести промышленной продукции в объеме 17,5 млн. руб., с темпом роста к уровню 2010 года -112%.

Малое предпринимательство и потребительский рынок

В создавшихся экономических условиях малое и среднее предпринимательство становится мощным рычагом для решения комплекса социально-экономических проблем. 

По состоянию на 01 июля 2011 года в Шемуршинском  районе действует 498 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них: 41 малых предприятий и 457 индивидуальных предпринимателя, в том числе 142  КФХ.

Численность работающих, занятых в сфере малого предпринимательства составляет 1277 человек.

Среднемесячная заработная плата по малым предприятиям составляет 6385  рублей, что составляет 106 % к 01 январю 2011 года.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ, услуг собственными силами малых предприятий  за 1 полугодие 2011 г. 26 млн. руб, что на  107,8% больше уровня 2010 года.

За 1 полугодие 2011 г. по району создано 1 малое предприятие ООО «Форест» (деревообработка), открыли собственное дело в производственной сфере  33 индивидуальных предпринимателя                (сельское хозяйство, производство кузнечных изделий). 
Для развития малого и среднего предпринимательства средствами гранта в размере 5 млн. руб. на  территории района создан  Шемуршинский бизнес-инкубатор, предоставляющий в аренду офисные помещения для  начинающих предпринимателей  по льготным ставкам.  Приобретена линия по переработке гречихи, которая также предоставлена в аренду  начинающему предпринимателю.

 4  предпринимателя подали заявку на участие в республиканском конкурсе  на создание собственного бизнеса и один предприниматель на конкурс молодых предпринимателей.

 Из них, 2 предпринимателям выделены гранты по бизнес-планам по пошиву и ремонту одежды  (ИП Сорокина Ю.З.) и по изготовлению мебели  (ИП Бибуков О.И)

Также начато строительство 3 торговых  объектов (торговый дом « Лидер», магазин ИП Локтина, торговый склад ИП Любимов.) общей сметной  стоимостью  11 млн. руб.,  будет создано 15  рабочих мест.
Оборот розничной торговли, организаций не относящихся к субъектам малого предпринимательства за январь-май 2011 года составил 89623 т.руб. что на 14,5% больше  аналогичного периода 2010 года.

Платные услуги организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства за январь-июнь 2011 года оказаны на 33306,9 тыс. руб, темп роста составил 105,8%.

Оборот общественного питания организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства за 1 полугодие 2011 года составляет 5981 тыс. руб. что к аналогичному периоду 2010 года составляет 93,1%.

В целях недопущения необоснованного роста цен на социально значимые продовольственные товары первой необходимости администрация района еженедельно проводит мониторинг розничных цен и ведет соответствующую разъяснительную работу среди руководителей предприятий розничной торговли. Рабочей комиссией по предотвращению необоснованного роста цен на продукты питания проведено совещание с руководителями предприятиями  розничной  торговли. В ходе мониторинга цен в 2011 году необоснованный рост цен на продовольственные товары не выявлен. 

Экологическая обстановка.

Одним  из приоритетных направлений  Стратегии социально-экономического развития Чувашской Республики до 2020 года   является преодоление угроз экологической стабильности и снижение уровня загрязнения окружающей среды.

 
Для решения этих задач  организован сбор и вывоз твердых бытовых  отходов во всех сельских поселениях района, развивается зеленый фонд населенных пунктов. 
За 1 полугодие 2011 г. ликвидировано две несанкционированные свалки ТБО.

Однако в  некоторых поселениях недостаточно  проработаны  эти вопросы (Чукальское, Шемуршинское поселения.), не во всех населенных пунктах  имеются цветники и урны,  особенно у торговых объектов и некоторых предприятий  и учреждений.
 Некоторой частью населения нарушаются правила благоустройства,  хотя административной комиссией проводится разъяснительная работа.

За первое полугодие административной комиссией рассмотрено 74 материала, сумма штрафов  составляет 8600 рублей.
Одной из важных проблем предотвращения отрицательного воздействия на окружающую среду является проблема утилизации отходов.

Строительство полигона на размещение ТБО планируется начать в 2012 году. На сегодняшний день имеется проектно-сметная документация с положительным заключением госэкспертизы. В данный момент проектно-сметная документация находиться на экологической экспертизе в Росприроднадзоре  по Чувашской Республике.

Долгосрочной перспективой  является мусороперерабатывающего предприятия.
Среди природопользователей уменьшается количество  «неплательщиков» за негативное воздействие на окружающую природную среду. На 1 июля 2011 года поступило 130 тыс. рублей, что больше на 28% к 1 полугодию 2010 года. 

Состояние правопорядка
За 1 полугодие  2011 года на территории района зарегистрировано 83 преступления  против 134 за аналогичный период прошлого года,  произошло снижение на 38.1%. Из них по линии криминальной милиции зарегистрировано 24 преступления против 56 за аналогичный период прошлого года, что составляет 42,8%   к уровню 1 полугодия 2010 года., по линии милиции общественной безопасности зарегистрировано 59 против 78 преступлений за  аналогичный период прошлого года.
Общая раскрываемость преступлений составляет 96,8%.

Основную долю в структуре преступности составляют нанесения побоев, угрозы убийством и оскорблений – 38 против 44 за 1 полугодие 2010г. 
Всего за административное правонарушение составлено 5043 протоколов против 6694 за аналогичный период прошлого года. Наложено  штрафов 783,5тыс. рублей. 
   Пожарная безопасность и  ликвидация чрезвычайных ситуаций

На территории Шемуршинского района в течение первого полугодия 2011 года чрезвычайных ситуаций техногенного и природного характера не зарегистрировано.

Для оперативного реагирования на пожары в Шемуршинском районе имеется пожарная часть №42, отдельный пост ПЧ-42, ведомственная пожарная охрана СХПК «Восход» и муниципальная пожарная охрана Трехбалтаевского сельского поселения.  

   В настоящее время для прикрытия отдаленных населенных пунктов требуется создание дополнительных муниципальных пожарных формирований и добровольных пожарных дружин. 
На территории Шемуршинского района в 2011 году возгораний лесной подстилки не допущено, против  4 возгораний за аналогичный период 2010 года. 

В целях обеспечения безопасности людей на водных объектах необходимо обустраивать места массового купания и добиться соблюдения гражданами установленных ограничений.

Также следует усилить профилактическую и агитационную работу среди населения района по соблюдению правил пожарной безопасности.

В районе создана единая дежурно - диспетчерская  служба Шемуршинского района. 

 Для получения и передачи своевременной информации дежурно-диспетчерская служба Шемуршинского района оснащена оргтехникой и средствами связи, имеется выход в сеть Интернет. 

Муниципальное имущество и земельные отношения

В целях контроля за эффективностью управления, владения и распоряжением муниципального имущества ведется реестр муниципального имущества, находящегося в собственности района, где  учтено 266 объектов недвижимости, из которых на праве оперативного управления находятся 237 объектов, в муниципальной казне  Шемуршинского района учтено 6 объектов.  В целях эффективного использования муниципального имущества неиспользуемые объекты недвижимости предоставляются в аренду или реализуются на аукционах.

От сдачи в аренду муниципального имущества в бюджет района поступило доходов в сумме 212 тыс. рублей, что на 2,1 раза больше уровня 2010 года, от продажи муниципального имущества – 32 тыс. рублей.

От аренды земельных участков поступило 408 тыс.рублей, что на 1,2 раза больше прошлогоднего уровня, от продажи земельных участков поступило 206 тыс. руб., что больше в 13 раз больше уровня  2010 года. 

Администрациями сельских поселений района совместно с сельхозорганизациями     организована работа по уточнению невостребованных земельных долей.

На сегодняшний день  составлены списки невостребованных земельных долей по всем сельским поселениям, к 1 январю 2012 работа будет завершена.
По состоянию на 01.07.11г. на территории района проведена регистрация  4222 земельных долей  площадью 7852,2 га., что составляет 43,65% от общей площади долевой собственности. Из 3398 невостребованных земельных долей общей площадью 7226,5га сформировано 96 земельных участков.

Одним из важных  направлений является      предоставление земельных участков    многодетным семьям.

На территории Шемуршинского района насчитываются 204 многодетные семьи. Предоставлено 6 земельных участков. На сегодняшний день сформировано 8 земельных  участков. Работа по формированию земельных участков продолжается. 
Консолидированный  бюджет 

Шемуршинского района за 1 полугодие 2011года 

Исполнение консолидированного бюджета района в 2011 году осуществляется на основе реализации основных направлений бюджетной политики администрации Шемуршинского района на 2011 год. 

Консолидированный бюджет Шемуршинского района за первое полугодие 2011 года по доходам в целом исполнен в сумме 74 млн. 74 тыс. рублей, или 46 процента к годовым плановым назначениям.

Поступление собственных (налоговых и неналоговых) доходов консолидированного бюджета района составило за первое полугодие 2011 года 15 млн. 149 тыс. рублей, что составляет 108,6% к уровню 1 полугодия 2010года. В структуре налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета района наибольший удельный вес занимают налог на доходы физических лиц - 56%, налог на совокупный доход - 18%, государственная пошлина - 7%.  

Налог на доходы с физических лиц в консолидированный бюджет Шемуршинского района поступил за 1полугодие 2011 года на 2.4% больше  по сравнению с 1 полугодием 2010 года.  Не перечислили налог на доходы с физических лиц в бюджет района в 1 полугодии 2011 года   следующие предприятия ООО «Одно окно», ОАО «Коммунальник» и допустили снижение налога НДФЛ по сравнению с 1 полугодием 2010 года   предприятия ЗАО «Мир», ООО «Строитель», ЗАО «Шемуршинсксельэнерго», Шемуршинское представительство ООО«Оптово-розничное объединение Чувашпотребсоюза».  

Рост  налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета района к аналогичному периоду 2010 года составляет – 8,6% , в том числе бюджет района – 12%.

Увеличение налоговых и неналоговых доходов  бюджетов сельских поселений по сравнению с 1 полугодием 2010 года составляет  в Бичурга- Баишевском – 14,6  тыс. рублей, Карабай- Шемуршинском – 0,1 тыс. рублей , Старочукальском – 0,4 тыс. рублей, Чепкас- Никольском –  16 тыс. рублей. В тоже время поступление налоговых и неналоговых доходов не достигнут аналогичного периода 2010 года в 5 сельских поселениях (Большебуяновском – 14,6 тыс. рублей, Малобуяновском – 44.1 тыс. рублей, Трехбалтаевском  – 135,6 тыс. рублей, Чукальском – 1,6 тыс. рублей, Шемуршинском– 33,1 тыс. рублей). 

Расходная часть консолидированного бюджета района исполнена в сумме 70 млн. 557 тыс. рублей при плановом назначении в год в сумме 167 млн. 185 тыс. рублей или 42.2%, из них расходы на финансирование мероприятий социально- культурной сферы составили 55 млн.  264 тыс. рублей при  предусмотренном объеме расходов  на год в сумме 126 млн. 630 тыс. рублей, что составляет  44% объема расходов бюджета на год.

В структуре расходов консолидированного бюджета района наибольший удельный вес занимают расходы на образование – 60 %, здравоохранение – 9,0 %, национальная экономика – 6,0 %, культура – 6,0 %. 

За 1 полугодие 2011года консолидированный бюджет Шемуршинского района  исполнен с профицитом  в общей сумме 3 млн. 517 тыс. рублей.

Шемуршинский район обеспечивает устойчивое функционирование жизнеобеспечивающих отраслей народного хозяйства, своевременно финансирует социально значимые и первоочередные расходы, не допуская образования кредиторской задолженности.

Инвестиции.

Важным направлением  стабильного социально-экономического развития района является привлечение инвестиций.
На территории района имеются свободные объекты недвижимости и земельные участки,  информация   о них размещена на официальном сайте Шемуршинского района.  Предложены земельные участки для размещения автозаправочной станции  «Роснефть» и тепличного комплекса на базе агрофирмы «Ольдеевская».
 
В настоящее время  ведется строительство строительство группового водовода  Батыревского,  Шемуршинского,  южной части Комсомольского районов Чувашской Республики (станция очистки воды)- 780,9 млн. руб., 

            Начата реализация инвестиционных проектов по реконструкции и техническому перевооружению молочно-товарных ферм в  ООО «Исток». Сумма инвестиций составляет 66,2 млн. руб.

Во 2 полугодии 2011 года будет продолжено строительство объекта водоснабжения в с. Чепкас- Никольское, д. Старая Шемурша и д. Большое -Буяново на общую сумму 25.7 млн. руб.

В рамках комплексной компактной застройки объявлены  электронные аукционы по капитальному ремонту Чукальского  сельского дома культуры- 800 т. руб., Чукальского фельдшерско-акушерского пункта-1449,2 т. руб.  Шемуршинской  школы -2287,2 т. руб. Центральный дворец культуры-1809,2 т. руб. 

Объем инвестиций в  дорожное  хозяйство- 14431,3 т. руб.
В 2011 году увеличение объема инвестиций в основной капитал  планируется в размере 337,8 тыс. руб.
Жилищное строительство и обеспечение жильем различных

категорий граждан

Важнейшей задачей является реализация социальных программ. В 2011 году в рамках реализации приоритетного национального проекта « Доступное и комфортное жилье – гражданам России» планируется  строительство жилищного фонда за счет всех источников финансирования в районе 15000 кв.м., что на одного жителя составит 1 кв.м

В 2011 году планируется реализация федеральных целевых программ «Социальное развитие села до 2013года», республиканской программы «Государственная поддержка молодых семей в решении жилищной проблемы на 2002-2015 годы». На эти цели в районном бюджете предусмотрены средства в объеме 9 млн. 541тыс.рублей. 

По состоянию на 01 августа 2011года получили свидетельства на социальную выплату по федеральной целевой программе «Социальное развитие села до 2013 года»  6 молодых специалистов, на общую сумму 3 млн. 637тыс.рублей.

В 2011 году соответствии законом Чувашской Республики за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики будут  улучшены жилищные условия 3 детей – сирот.

На 01августа 2011года на улучшении жилищных условий на учете состоят 37 участника  ВОВ, вдов погибших участников войны, из них улучшили 25 участников ВОВ, вдов погибших участников войны. В 2011 году  улучшат жилищное условие еще 12 человек.

Энергосбережение и энергоэффективность

В рамках реализации Федерального закона об энергосбережении во всех бюджетных учреждениях  установлены приборы учета энергоресурсов и воды.
Сегодня ведется работа по установлению приборов учета в многоквартирных домах и проведению обязательного энергетического обследования объектов.

В многоквартирных домах района необходимо установить 42 шт. общедомовых приборов учета энергоресурсов и воды, из них: холодной воды – 26 шт. и тепловой энергии – 16 шт. 
За 1 полугодие 2011 года установлено 13 общедомовых приборов учета холодной воды в многоквартирных домах. 

Общедомовыми приборами учета электрической энергии оснащены 100 % многоквартирных домов.

На проведение энергетических обследований и оснащение приборами учета энергетических ресурсов и воды учреждений бюджетной сферы района необходимы средства в размере 2,1 млн. руб. 

В 2011 год на оснащение приборами учета энергоресурсов и воды в местном бюджете предусмотрено  - 320,2 тыс. руб.

Муниципальные учреждения района являются крупными потребителями энергетических ресурсов.  Расходы бюджетов  на энергоресуры составляют значительную часть. Поэтому одной из приоритетных задач в области энергосбережения является проведение мероприятий, обеспечивающих снижение величины бюджетных средств направляемых на энергопотребление.

Фактически муниципальными учреждениями района за 1 полугодие 2011 года потребление объема электрической энергии уменьшилась на 10%, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

 Потребление объема тепловой энергии уменьшилась на 27%, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 


В 2010 год потребление объема природного газа снижено на 6 %, электрической энергии - на 16 %, тепловой энергии - на 14 %.

2. Социально – культурная сфера

Здравоохранение
 Медицинскую помощь населению Шемуршинского района оказывают  МУЗ «Шемуршинская центральная районная больница» с поликлиникой на 450 посещений в смену, женской консультацией на  30 посещений в смену, стационаром на 46 круглосуточных и 26 коек дневного пребывания, 17 коек дневного пребывания  при поликлинике. 

Первичная медико-санитарная помощь взрослому населению по принципу общей врачебной практики оказывается в 5 отделениях общеврачебной практики, где работают 5 врачей, и 13 фельдшерско- акушерских пунктов.
На 01.07.2011г. в лечебно-профилактических учреждениях Шемуршинского района работает 32 врача, 128 медработников со средним медицинским образованием.

Укомплектованность врачебными штатами 86,4 %, средним медицинским персоналом 100 %; 

          Общий коечный фонд лечебно-профилактических учреждений района в 2010г. составил 89 коек, из них 46 круглосуточных коек, 26 коек дневного пребывания в стационаре, 17 коек дневного пребывания в поликлинике.

На 01.07.2011г. муниципальный заказ по стационарной помощи выполнен на 100,5 %;  по дневному стационару выполнен на 103 %; по амбулаторно-поликлиническим посещениям выполнен на 90,1 %, невыполнение связано с нехваткой кадров врачей, в первую очередь врачей общей практики.
Мощным стимулом развития здравоохранения является реализация приоритетного национального проекта «Здоровье» на территории Шемуршинского района. 

В 1 полугодии 2011 года в рамках реализации нацпроекта
 для выплаты участковым врачам-терапевтам, участковым врачам-педиатрам, врачам общей практики и медицинским сестрам, работающим с данной категорией врачей направлено денежных средств 1 млн. 80 тыс. руб.,        

медицинским работникам фельдшерско-акушерских пунктов, врачам, фельдшерам и медсестрам скорой медицинской помощи  в размере 244 тыс. руб.
 на диспансеризацию населения-214 тыс. руб.
оказание медицинской помощи в рамках программы «Родовый сертификат»-405 тыс. руб
на дополнительную иммунизацию населения -123 тыс. руб.
В 2006-2009 годах проведена реконструкция зданий хирургического, терапевтического отделений, поликлиники.

 В 2010 год произведена реконструкция здания Карабай –Шемуршинского фельдшерского-акушерского пункта, закончен капитальный ремонт здания Бичурга-Баишевского и Трехбалтаевского отделения общей врачебной практики.

 В 2011 году необходимо провести ремонт крыши детского отделения, капитальный ремонт здания  Трехизб-Шемуршинского фельдшерско-акушерского пункта, Чукальского отделения общей врачебной практики 

В 2011-12 годах Шемуршинский район принимает участие в реализации Программы модернизации здравоохранения, направленной на укрепление материально-технической базы ЦРБ, внедрение стандартов оказания медицинской помощи, повышение доступности амбулаторной медицинской помощи и информатизацию отрасли. 

      В соответствии с Программой модернизации в январе 2011г. прошли повышение квалификации 2 врача.
     С целью повышения уровня развития информационной инфраструктуры закуплено 5 персональных компьютеров, которые пошли на оснащение автоматизированных рабочих мест врачей.   Работает электронная регистратура. 

В сфере здравоохранения района   необходимо работать в направлениях:

- снижение уровня общей смертности населения до 13,4% на 1000 населения

- увеличения средней продолжительности жизни населения;

- недопущению случаев материнской и младенческой смертности;

- уменьшению смертности населения трудоспособного возраста, в том числе по основным причинам: внешние причины, болезни системы кровообращения; новообразования.

Образование,  молодежная политика, культура  и спорт

         Система образования  Шемуршинского района объединяет 23 муниципальных образовательных учреждения. Все образовательные учреждения имеют лицензию на право ведения образовательной деятельности и  государственную аккредитацию. 

       Одной из положительных сторон развития системы образования района является эффективная работа по оптимизации сети общеобразовательных учреждений. Благодаря этой работе, значительно улучшились ряд экономических параметров:  средняя наполняемость классов  составляет 16,6 (в сельской местности по республике – 15,4). число учащихся на 1 учителя выросло  с 9,9 в 2009 году до 10,8 в 2011году (по республике-11). 

      Значительная работа в общеобразовательных учреждениях района проводится по организации внеучебной деятельности: 291(16,4%) детей посещают учреждения дополнительного образования,   1117 (66,2 %) учащихся получают дополнительные образовательные услуги  на  факультативах и  кружках в общеобразовательных учреждениях. Охват учащихся услугами дополнительного образования на 25% больше по сравнению с 2005 годом, но ниже общереспубликанских ( по республике-85%).

     Особое внимание уделяется детям «группы риска».  На учете в комиссии по делам несовершеннолетних состоят 14 человек (в 2009г-16). За злоупотребление родителями спиртных напитков, неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию, содержанию, обучению детей  были поставлены на учет в школах района 38 семей, в которых проживают 68 детей (в 2009г. – 42 семьи). В районе активно ведется работа по профилактике асоциальных явлений в молодежной среде. По итогам первого полугодия не зарегистрировано ни одного преступления среди несовершеннолетних, (в прошлом году за аналогичный период - 6).

          Важным слагаемым сохранения и развития здоровья детей в школе является хорошее питание.  Все общеобразовательные учреждения оборудованы столовыми, соответствующими современным санитарным требованиям и нормам. Охват питанием составил 99,8 % от общего числа учащихся. (по республике –более 70%) 

      Дошкольным образованием охвачено 593 ребенка. Показатель охвата дошкольным образованием детей от 1,5 до 6,5 лет 2010-2011году составил 63,1%,что выше среднереспубликанского показателя (по селу - 48,5%).

       Одной из острых проблем в районе остается проблема нехватки мест в дошкольных образовательных учреждениях. На 1 января 2011 года в очереди состояло 273 ребенка.            В рамках реализации Указа Президента Чувашской Республики «О мерах по повышению доступности услуг в сфере дошкольного образования»  было дополнительно открыто три группы. Создано 75 дополнительных мест путем уплотнения функционирующих групп. Планируется открытие еще двух групп предшкольной подготовки в общеобразовательных школах с охватом  20 детей. 

      Снять  проблему очередности в дошкольные учреждения в с. Шемурша  возможно путем  перепрофилирования  здания начальных классов МОУ «Шемуршинская СОШ» в дошкольное учреждение. В настоящее время разработана проектно-сметная документация на реконструкцию здания начальных классов МОУ «Шемуршинская СОШ» с пристроем под  муниципальное дошкольное образовательное учреждение на 90 мест в с. Шемурша со сметной стоимостью 52,2 млн. рублей. Проект находится на государственной экспертизе, и он  включен в проект изменений под Программу  «Развитие системы  дошкольного образования Чувашской  Республики на 2011-2020 гг.» на  2012 год. 

     

        С 4 августа по 15 августа в районе работает комиссия по приемке образовательных учреждений к началу нового учебного года. По состоянию на 4 августа  принято  5 общеобразовательных учреждений, что составляет 41,7% от общего количества школ.
           В Шемуршинском районе функционирует 32 учреждения культуры. 

В районе модернизированы все библиотеки и 3 культурно-досуговых учреждения – это МУК «Центр развития культуры Шемуршинского района», Малобуяновский и Карабай-Шемуршинский сельские Дома культуры. 

Модернизация клубной сети оказывает большое влияние на качество проведения культурно-досуговых мероприятий и повышение показателей по оказанию платных услуг. 

 В 2012-2013 годах планируется модернизировать: Бичурга-Баишевский, Старочукальский, Трехбалтаевский сельские Дома культуры. 

Важным вопросом в развитии культуры остается обеспечение сохранности объектов культурного наследия (памятники истории и культуры), находящихся на территории Шемуршинского района. На территории района размещены 7 объектов культурного наследия. На них оформлены охранные обязательства. В 2011 году предусмотрен ремонт мечети с. Трехбалтаево на общую сумму 500 тыс.руб.

Надо отметить, что все же материально-техническая база в культурно-досуговых учреждениях остается слабой. Многие сельские клубы не оснащены специальным и профильным оборудованием, современной свето- и звукоаппаратурой, а существующее оборудование не соответствует современным требованиям. Сегодня в учреждения культуры необходимо приобретать компьютерную технику, современные сценические костюмы и одежду сцены. 

Из года в год остается острой проблема обеспеченности кадров в культурно-досуговой деятельности. Во многих клубных учреждениях работники без специального образования. Из 30 специалистов культурно-досугового профиля 4 имеют высшее образование (работники Центра развития культуры), 9 – среднее профессиональное образование, 7 – среднее специальное (не профессиональное) образование, без образования работает 10 человек. 


Из выпускников Шемуршинского района в образовательных учреждениях культуры Чувашской Республики обучается 6 студентов. 
Нам необходимо поддерживать связь со студентами с целью последующего их трудоустройства в родном районе.

 
В районе сформирована система проведения районных соревнований, физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий. 

По состоянию на начало 2011 года в районе функционирует 47 спортивных сооружений с единовременной пропускной способностью 1223 человека.

В целях улучшения условий для занятий физкультурой и спортом, проведения соревнований муниципального  уровня, подготовки лучших спортсменов в селе Шемурша завершено строительство районного физкультурно – спортивного комплекса, включающего в себя зал единоборств, танцевальный и тренажерный залы, два бассейна. Таким образом, до 2012 года в селе Шемурша планируется создать опорную базу Шемуршинского района для занятий спортом. 

Приоритетными направлениями деятельности для дальнейшего развития физической культуры и спорта являются:

развитие и совершенствование системы детско-юношеского и молодежного спорта;

развитие системы массового спорта в сельских поселениях Шемуршинского района для вовлечения населения в активные занятия физической культурой и спортом;

Демографическая обстановка
В    районе   проживает 14761  человек, из них пенсионеров 4654 или 31% общей численности населения.
По состоянию на 1 июля 2011 года рождаемость на 1000 человек населения составляет 14,3 (республиканский показатель 12,2) Количество умерших на 1000 населения – 15,2. (по республике-13,9) Таким образом, показатель естественного прироста населения в  районе имеет отрицательную величину – 0,9 человек.

Уровень жизни и доходов населения

По предварительным данным среднедушевой денежный доход на 1 жителя района составил 5022 руб. в месяц. По сравнению с  2010 годом денежные доходы на 1 жителя увеличились на 11%. Среднемесячная заработная плата возросла на 105,7% и составила 9082,2 руб. В 1 полугодии этого года увеличился средний размер пенсий, который  составил 6092 рублей, что составляет 108,9%  больше уровня 2010 года.
РЫНОК ТРУДА И ЗАНЯТОСТИ


На 1  июля 2011 года численность безработных по району составила 79 человек против 109человек за аналогичный период  прошлого года. За отчетный период трудоустроено 561 против 771еловек в 1 полугодие 2010 года, из них 299 несовершеннолетних. Уровень безработице составляет 0,97 против 1,29.

В 1 полугодии текущего года трудоустроено граждан в возрасте 14-29 лет- 366 человек. 

 На общественные работы за январь-июнь привлечено 130 человека. За пределы района через службу занятости трудоустроен 5 человек.  

Выплачено пособий  по безработице на сумму 1322  тыс. руб., что на 10,5% меньше по сравнению с аналогичным периодом 2010 годом. 

В целях развития малого предпринимательства и самозанятости безработных граждан в текущем периоде 2011 года открыли собственное дело  – 51 человек. На стажировку направлены 6 специалистов, на профобучение направлено 43 человека.

Общий объем финансирования мероприятий Программы за 1 полугодие составил 4616 тыс. руб., из них на организацию самозанятости -3132 тыс. руб., на стажировку -348,6 тыс. руб. трудоустройство инвалидов-450,0 тыс. руб. многодетных матерей-150 тыс. руб.

 организация профессионального обучения женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком -270 тыс. руб.
 По  республиканской  целевой программе  «Дополнительная поддержка занятости населения  Чувашской Республики»  96 безработных граждан получили финансовую помощь на организацию собственного дела на общую сумму 5,5 млн.руб. 

Согласно закону  Чувашской Республики  «О квотировании рабочих мест для инвалидов в организациях Чувашской Республики» по состоянию на 01 января 2011 года в  районе  имеется одна организация, которой установлена квота для приема на работу инвалидов - 5 рабочих мест. Это МУЗ «Шемуршинская центральная районная больница» 

Все эти меры способствовали стабилизации напряженности на рынке труда.

Социальная политика

Одной из  основных  задач в  сфере социальной политики    является повышение уровня социальной защищенности наших ветеранов, инвалидов и детей.  

Число получателей ежемесячного пособия на ребенка по состоянию на 1 июля  2011 года составило 1338 человек. 

Сумма начисленных  пособий составила 12175,5 тыс. руб., в том числе детские пособия-6235,2 тыс. руб., что на 43% больше по сравнению с аналогичным периодом  2010 года,  объем начисленных детских пособий увеличился на 1,9 млн. руб. 

На 1 июля  2011 года число получателей разных видов пенсий  и пособий составило 6412  человек, что на 179 человек больше по сравнению  с аналогичным периодом 2010 года. Размер выплаченных пенсий и пособий составил 186 млн. руб., что 10,4 % больше уровня 2010 года. 

Число получателей пенсий составило 4654 человек, выплачено пенсий на сумму 183 млн. рублей. 
Задачи на 2011 год:

 Обеспечить в сельском хозяйстве:

выполнение целевых индикаторов  реализации  мероприятий Государственной программы развития сельского хозяйства на 2011 год, в соответствии с Соглашением, заключенным между Минсельхозом Чувашии и администрацией Шемуршинского района:

- индекс производства продукции сельского хозяйства всех категорий (в сопоставимых ценах – 104,9%);

- производство скота и птицы в ж.в. – 3,58 тыс. тонн;

- производство молока – 20,05 тыс. тонн;

- приобретение сельскохозяйственной техники сельскохозяйственными организациями, К(Ф)Х, включая индивидуальных предпринимателей: тракторы – 14 шт., комбайны зерноуборочные – 3 шт., 

реализацию новых инвестиционных проектов по развитию сельскохозяйственного производства; 

сохранение и прирост поголовья сельскохозяйственных животных;

передачу пустующих животноводческих помещений заинтересованным инвесторам;

выборку льготного топлива согласно доведенным лимитам;

укрепление материально-технической базы по доработке зерна;

выполнение плановых показателей сева озимых культур под урожай 2012 года;

строгое соблюдение правил охраны труда и противопожарной безопасности при проведении сельскохозяйственных работ.

В промышленности:

 Начать производство гречневой крупы. 
 Углубленная переработка древесины, производство новых видов продукции деревообработки на базе Шемуршинского участка  ГУП «Чувашский лесхоз» и цеха деревообработки индивидуального предпринимателя Хайретдиновой Л.И.

Спасибо за внимание. 
