Малое предпринимательство 
В создавшихся экономических условиях малое и среднее предпринимательство становится мощным рычагом для решения комплекса социально-экономических проблем. 

В целях обеспечения благоприятных условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства в районе утверждена «Муниципальная целевая программа поддержки малого и среднего предпринимательства в  Шемуршинском  районе на 2009-2011 годы».
По итогам 2010 года в районе действует 508 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них: 40 малых предприятий и 468  индивидуальных предпринимателя, в том числе 164 крестьянских (фермерских) хозяйств.

По видам экономической деятельности малое предпринимательство охватывает все отрасли экономики, основная доля малых предприятий приходится на розничную торговлю и общественное питание 28%, на сельское хозяйство – 35%, на промышленность 15%, строительство- 9%.

Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ, услуг малыми предприятиями района в 2010 году 67,2 млн.руб., что составляет 43 % уровня 2009 года. Большое снижение допустили ООО «Строитель» и ЗАО «Агрофирма «Колос».

В 2010 годы выделена муниципальная поддержка в форме грантов на создание собственного бизнеса:   

КФХ Юнкеров Андрей Анатольевич в размере 300 тыc.руб.

КФХ Хлюкин Олег Анатольевич в размере 250 тыc. руб.

КФХ Андреев Николай Федорович в размере 120 тыc.руб.

На базе объектов недвижимости, находящихся в частной собственности  общества с ограниченной ответственностью «Сувар» создан  бизнес-инкубатор инновационного типа проектной стоимостью 5 млн. рублей.

Средства целевого гранта   в соответствии с распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 9 ноября 2009 года  № 366-р направлены на  реконструкцию помещений административного здания, приобретение офисной мебели, компьютерной техники и линии по переработке гречихи. Это позволит увеличить площади  высокодоходных культур и начать углубленную переработку сельхозпродукции.

В настоящее время  бизнес-инкубатор готов   к размещению предпринимателей в своих офисных помещениях.

В 2010 году  субъектами малого предпринимательства открыты парикмахерский салон и клуб красоты и здоровья, после реконструкции введен в эксплуатацию  магазин «Ласточка» торговой площадью 200 кв.м.

