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Должна ли страна знать своих героев?

По моему мнению, любая страна должна знать своих героев. Бескорыстие, самоотверженность, бессмертные, храбрость, отзывчивость - вот что отличает этих людей. Многим хочется быть похожими на них.

В каждой стране, в каждом городе, районе, селе должны быть свои герои, те, которые своими поступками, трудом показывают пример людям, ведут их за собой. Зачастую их поступки заставляют восхищаться и вместе с тем задуматься: « А ты так смог бы?» о таких людях мы узнаём со страниц журналов, газет, из телевизионных программ. И это правильно. Страна должна знать своих героев.

Сформировать характер, умение и навыки помогает и школьная жизнь. Изучая своих героев, мы понимаем, что должны на них равняться. В каждом школе тоже есть свои герои, т.е. лидеры, которые благодаря упорству, трудолюбию, целеустремлённости добываются многого в школьной жизни: признания, уважения в школьном коллективе, отличных успехов в учёбе. Имея силу воли, твёрдый характер, они ведут за собой остальных, делая их жизнь интересной, насыщенной, полноценной.

Мне кажется, что и в нашей школе имеются все условия для достижения высоких целей.

  В моей школе, которая находится по адресу: Чувашская Республика, Шемуршинский район, село Бичурга - Баишево, улица Мичурина, дом №13, есть своя организация, которая называется  Детская самоуправляемая республика «Алый парус»

10 марта 2000 года была проведена конференция учащихся. На этой конференции решили создать детскую республику под названием «Алый парус», которая имеет свой устав.

  «Алый парус» - организация, объединяющая детей исключительно на добровольной основе. Работа в детской организации направлена на объединение усилий для добрых и полезных дел, раскрытие и утверждение себя среди людей и для людей.

Целью организации «Алый парус» является воспитание любви к Родине, отчему краю; пробуждение в каждом стремления сделать жизнь лучше, добрее, справедливее, людей счастливее; выявление желания научиться слушать и понимать друг друга и действовать вместе. Каждый член должен уважать дружбу между людьми и народами, культуру, традиции своего народа; заботиться о тех, кто меньше нас и слабее, о тех, кто стар и одинок, о своих родных и близких, друг о друге и о тех, кто в беде.

Детская организация «Алый парус» имеет свою структуру. Учащиеся 5-11 кл. – жители своеобразного города с собственным мэром (старостой). Все города выбирают своих представителей в состав школьных министров: экологии, информации, образования, спорта, внутренних дел и культуры. Работа кабинета министров, который состоит из отделов, ведёт президент детской организации.

  Президентом организации «Алый парус» является Ермолаев Сергей. На эту должность он был избран в 2006 году. Под его руководством проходят все школьные и внешкольные мероприятия: «День учителя», «Осенний бал», «Бал - Маскарад», «Встреча с выпускниками», «23- февраля», «8-е марта», «КВНы» и другие.

Президент нам даёт направление для проведения разных мероприятий. Ещё он сам любит участвовать в них. Сергей очень ответственный, безотказный человек. Если нам нужен ведущий, мы уверены, что Сергей (президент) нам не откажет.

  Первым президентом нашей детской организации являлась Айнетдинова Ландыш. Она была инициатором многих мероприятий, которые проходили очень живо и интересно, и вела за собой всех членов организации. Она была настоящим лидером. После Ландыша лидером была Сесюкина Лида. В детской организации она возглавляла министерство экологии. Лида показала себя прекрасным организатором. Под её руководством проходили экологические субботники, различные экологические мероприятия, участвовали в республиканских акциях, за свою работу организация получала благодарственные письма, была отличена грамотами, дипломами.

  Детская организация имеет символом, эмблему, атрибутику – красно - жёлтые пилотки и галстуки (цвета означают тепло и свет).

В 2007 году детская организация «Алый парус» была победителем фестиваля детских общественных организаций в номинации «В ногу со временем». 

Я рада, что в этой победе есть и моя заслуга. Ведь я – лидер этой организации с 2006 года, возглавляю министерство культуры. Под моим руководством проходят все школьные и внешкольные мероприятия. Я помогаю  организовать различные мероприятия, составлять сценарии и украшать помещение, где проходят мероприятия. Люблю быть ведущей. В школе мы устраиваем вечера, такие как «Встреча с выпускниками», «День победы», «День учителя», «Осенний бал», «Бал - Маскарад», «23-февраля», «8-е Марта», «День птиц» и другие. Стараюсь, чтобы все мероприятия проходили интересно. Для этого необходимо вовлекать больше участников, разнообразить сценарии.

 Хорошо, когда кем-то ведётся работать в детской организации, есть на кого равняться. Я хочу, чтобы наша школьная организация процветала всегда, чтобы нас, Лидеров, запомнили надолго.     

