    Центр социального обслуживания Шемуршинского района открыт 01 октября1996 года. В 2007 году переименован в РГУ «Шемуршинский центр социального обслуживания населения» Минздравсоцразвития Чувашской Республики. При центре работают 5 отделений.

Отделение социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов обслуживает 60 одиноких пожилых людей. Действует отделение срочного социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, которое оказывает гражданам неотложную помощь в социальной поддержке. Имеются три отделения временного проживания на 38 мест. Это Отделение временного проживания в с.Шемурша на 13 мест, с.Бичурга-Баишево на 10 мест, с.Трехбалтаево на 15 мест. В них созданы все условия для проживания.
Во всех отделениях  временного проживания имеются комнаты отдыха, где можно посмотреть телевизор, почитать газеты, книги, поиграть в шашки и шахматы.
В Центре проводятся праздничные мероприятия на все праздники. На день пожилых и на День инвалидов проводятся праздничные обеды и концерты, с приглашением школьников и работников культуры.

В отделениях временного проживания занимаются ведением подсобного хозяйства. Самое большое подворье в отделении временного проживания с.Трехбалтаево, где содержат корову и бычка. В отделении временного проживания с.Бичурга-Баишево каждый год выращивают домашних птиц. 

В целях совершенствования качества обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, повышения профессионального мастерства социальных работников, Центр каждый год проводит конкурс среди социальных работников.

РГУ «Шемуршинский ЦСОН» стремиться избавить пожилого человека от чувства одиночества, восполнить дефицит общения , удовлетворить его потребности в  медицинском ,культурном обслуживании.

                        Отделение временного проживания

                                           с.Шемурша
Отделение открыто  01 октября 1996 года, и расположено в центре районного центра с.Шемурша по ул.Советской д.10.В настоящее время в нем проживают  13 граждан пожилого возраста и инвалидов из них 9 женщин и 4 мужчин. Средний возраст проживающих 75 лет. Обслуживающий    персонал в количестве пяти человек. В отделении временного проживания имеется комната отдыха для просмотра телевизора, книги и  газеты  для чтения, настольные игры. Имеется приусадебный участок с садом. Полученный урожай используется для своего стола.            


Отделение временного проживания
с.Трехбалтаево
Отделение открыто 01 августа 1998 года и расположено в с.Трехбалтаево по ул.Колхозная 40.Предусмотрено 15  мест для проживания граждан пожилого возраста и инвалидов. Средний возраст проживающих 77 лет. Обслуживающий персонал в количестве четырех человек. В отделении временного проживания с.Трехбалтаево самое большое подсобное хозяйство. Имеется помещение для содержания крупно-рогатого скота, где выращивают корову и бычка, домашних птиц –уток, гусей.

Отделение временного проживания
с.Бичурга-Баишево
Отделение работает с октября 1998 года и расположено в с.Бичурга-Баишево по ул.Ленина 37. В отделении проживает 11 граждан пожилого возраста и инвалидов из них 7 мужчин и 4 женщины. Средний возраст проживающих 73 года. Обслуживающий персонал в количестве четырех человек. Имеется приусадебный участок 30 соток. Где выращивают картофель и овощи для своего стола. В отделении временного проживания каждый год содержат  домашних птиц, за которыми ухаживают проживающие.
